

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 212 (2264) 21 ноября 1939 г. Вторник. Цена 10 коп.

Город
Ленинск-Кузнецкий
Новосиб. обл.

За воспитательную работу масс

В решениях XVIII съезда ВКП(б) и VIII Пленума ВЦСПС существенное внимание уделено вопросам воспитания трудящихся масс. Эта большая воспитательная работа в первую очередь ложится на плечи профессиональных организаций. Являясь школой коммунизма, профсоюзы должны ежедневно и систематически охватывать широкие массы членов профсоюза своим политическим влиянием, приобщать их к активной профессиональной работе, воспитывать новые слои активных, преданных и сознательных людей нашей великой социалистической родины.

Свыше 18 тысяч членов профсоюзов имеет Ленинск. Только один профессиональный союз угольщиков охватывает свыше 10 тысяч членов союза. Это большая армия трудящихся.

Прошедшие перевыборы низовых профсоюзов приобщили к работе в нашей богатейшей активистской армии лучших людей наших шахт и цехов. Достаточно указать, что по союзу угольщиков избрано в низовые профорганизации 2500 членов союза. Происходящие ныне выборы в страховые организации страховых делегатов дадут дополнительно 500 активистов. Растет армия активистов профработы, и вопрос о широко развернутой воспитательной работе как самого актива, так и трудящихся масс — одна из первых и важных задач профработы.

Проходящая избирательная кампания выборов в советы депутатов трудящихся всколыхнула огромные массы членов профсоюза. Колossalный политический и трудовой подъем должен быть направлен на выполнение производственных заданий. Низовые профорганизации, группировки и цехкомы должны также включиться в эту важнейшую политическую кампанию и на этом воспитывать широкие массы членов союза. Но этого еще в достаточной степени нет.

Воспитательная работа должна начаться прежде всего с самих председателей шахткомов и культурных работников. Как объяснять, например, такой факт, когда председатель шахткома шахты имени Ем. Ярославского тов. Левков глубоко искренне заявляет, что он ни разу не был в театре. Или такой факт, когда заведующий шахтой «Комсомолец» тов. Юдинцев пытается доказать, что в условиях шахтовой работы в кинотеатр ходить невозможно.

Прием в честь 20-летия Первой конной армии

19 ноября в Киевском доме Красной Армии состоялся прием Первой конной армии, выступил правительство УССР и ЦК КП(б)У в честь 20-летия Первой конной

Председатель шахткома этой же шахты тов. Бастрыгин вообще заявляет, что он считает излишним организовывать людей на просмотр спектакля или кинофильмы.

Оторвались от культурной жизни такие культработники шахт, как тов. Пестерев («Комсомолец»), тов. Новиков («Куринка 3»). И это говорят культурные люди, привлеченные воспитывать массы.

Этим, очевидно, объясняется, что шахтовые культфонды в распоряжении находятся.

Из 827 тысяч рублей, отпущенных шахтам, израсходовано лишь 524 тысячи рублей или 61 процент. На выпуск стеновых газет шахтовые культработники из 2.800 рублей израсходовали только 189 рублей, на антирелигиозную пропаганду из 7.800 рублей — только 1100 рублей.

При наличии 3000 рублей на изучение иностранных языков ничего не израсходовано. Список можно продолжить еще дальше. Этим бескультурьем объясняется тот факт, что ликвидация неграмотности на шахтах треста приняла затяжной характер. 1900 человек имеется неграмотных по Ленинску, а между тем некоторые шахтые работники прекратили эту работу. На шахте «Комсомолец» решили вообще не ликвидировать неграмотность, нарушая этим правительственные указания и решения VIII Пленума ВЦСПС.

Руководители шахтовых организаций, профессиональный актив должны помнить, что воспитательная работа с массами прежде всего требует высокой культуры от самих воспитателей.

Поставленная XVIII съездом нашей партии задача о постепенном переходе от социализма к коммунизму немыслима без дальнейшей, еще более развернутой воспитательной работы трудящихся. Этого забывать нельзя. Наши великие и гениальные вожди В. И. Ленин и И. В. Сталин в своих трудах учили и учат нас повседневно овладевать политическими и техническими высотами науки.

Только повседневной, систематической и упорной работой над собой, только кропотливым изучением марксистско-ленинского наследства и повышением своего теоретического уровня широкие массы горняков сумеют получить огромные культурные богатства, которые накоплены человечеством и поставлены на службу людям — Ленина — Сталина.

Собрания рабочих и интеллигенции выставляют лучших людей города кандидатами в депутаты горсовета

С огромным политическим подъемом по городу проходят собрания рабочих и интеллигентии предприятий и учреждений, выдвигают кандидатов в депутаты городского совета депутатов трудящихся и Байкальского районного совета.

Лучших людей, до конца преданных любимой родине, коммунистической партии и вождю народов, мудроумию товарищу Сталину,

выдвигают своими кандидатами трудящиеся. Коммунисты и беспартийные на собраниях договариваются о совместных кандидатах и день выборов, 24 декабря, принесет еще невиданную победу кандидатам блока коммунистов и беспартийных, за которых единодушно будут голосовать все избиратели нашего города.

КАНДИДАТЫ ПЕРЕДОВОЙ ШАХТЫ

На передовой шахте треста Ленинуголь, шахте «7 Ноября», состоялись многогодовые собрания рабочих и интеллигентии по выставлению кандидатов в депутаты городского и Байкальского районных советов.

После выборов президиума и выступительного слова один за другим стали подниматься на трибуну горняки и называть фамилии передовых людей шахты, честным, самоотверженным трудом доказавших свою преданность родине и делу Ленина — Сталина. Этими людьми богата шахта, досрочно — еще в ХХII годовщине Октябрьской революции — закончившая годовой план угледобычи.

Кандидатуру Григория Федоровича Бедарева выставляли тт. Смирнов и Васильев. Единодушно поддерживали ее и многие другие выступающие. Они говорили:

— Товарищ Бедарев прекрасный проходчик, правительство наградило его за это орденом Трудового Красного Знамени. Он систематически выполняет не меньше двух норм и крепко держит мандат горкома ВКП(б) и горсовета. Уже давно, с 1919 года, работает он на нашем руднике и всегда работал хорошо. Своим стахановским трудом он доказал, что достоин быть членом городского совета.

Собрание решило выставить кандидатуру тов. Бедарева по 196-му избирательному округу 36-го участка.

Также единодушно собрание выставило по 187-му избирательному округу 37-го участка кандидатуру орденоносца, в прошлом бригадира разборщиков, а теперь помощника начальника участка Дзюбека Раимбая.

Благодаря за оказанное доверие, тов. Раимбая говорил:

— Товарищи, я очень рад тому доверию, которое вы мне оказываете и приложу все силы, чтобы оправдать его.

Всеобщее одобрение встретила кан-

дидатура управляющего трестом Ленинуголь Владимира Ильича Воробьева.

— Я его давно знаю, еще по работе на шахте им. Кирова, — сказал, выступая, тов. Мальцев. — Сначала он работал там десятником, потом помощником, затем начальником участка — очень хороший товарищ и начальник.

Кандидатуру секретаря комитета ВЛКСМ тов. Амосова Дмитрия Прокопьевича особенно поддерживала молодежь:

— Тихон Николаевич хороший товарищ и работник. Под его руководством шахта досрочно выполнила годовой план угледобычи. Он честно и самоотверженно борется за интересы государства. Его кандидатуру нужно обязательно выставить.

Решили: «Выставить кандидатуру Мартынова Тихона Николаевича для баллотировки в депутаты горсовета по 199-му избирательному округу 35-го избирательного участка».

Большой коллектив рабочих и интеллигентии на шахте и поэтому значительное количество кандидатов он выставил. Все это передовые люди — стахановцы, преданные сыновья и дочери социалистической родины.

По 204-му избирательному округу 36-го участка выставлена кандидатура передовой комсомолки, лауреатом пионервожатой детей школы № 37 Кариной Валентины Ремановны, которая начала свою работу на шахте рассыльной, а теперь работает счетоводом расчетной конторы.

Стахановка-мотористка Таисия Кирилловна Коповалова, уже пятый месяц держащая переходящий мандат горкома ВКП(б) и горсовета, участница III всесоюзного слета стахановцев, трижды в этом году премированная за безаварийную работу, выставлена кандидатом по 191-му избирательному округу 36-го избирательного участка.

125 тысяч руб. премии за хорошее качество угля получила шахта в 1939 году. В этом большая заслуга десятника по качеству угля Мусаипа Аринова. Он энергично отстаивает интересы государства и поэтому собрание выставило его кандидатуру в депутаты горсовета по 200-му избирательному округу 36-го участка. Избиратели, несомненно, будут голосовать за этого кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Собрание выставило также кандидатуры Михаила Ильича Буйдыша, и. о. председателя Байкальского районного совета для баллотировки по 201-му избирательному округу 35-го участка, Алексея Степановича Усенко, плановика шахты «7 Ноября», — по 194-му избирательному округу 36-го участка и актиivistки общественной работы, домохозяйки Натальи Васильевны Комаровой — по 197-му избирательному округу 36-го участка.

С воодушевлением прошли собрания по выдвижению кандидатур в депутаты горсовета на шахте «7 Ноября». Политический подъем здесь хорошо подкрепляется сверхплановыми тоннами угля — шахта ежедневно значительно перевыполняет свой план, уверенно занимая передовое место в Кузбассе.

А. Клюев.



ТИХОН НИКОЛАЕВИЧ МАРТЫНОВ.
Выдвинут кандидатом в депутаты городского совета депутатов «трудящихся».

— Он нам хорошо помогает в работе и хорошо руководит комсомольской организацией, — говорили они. — Это молодой, растущий большевик. Его обязательно надо выставить кандидатом в депутаты горсовета.

Тов. Амосов выдвигается кандидатом по 188-му избирательному округу 37-го избирательного участка.

Когда была выдвинута кандидатура заведующего шахтой Тихона Николаевича Мартынова, награжденного правительством за отличную работу медалью «За трудовую доблесть», то послышались возгласы одобрения: «Эта кандидатура хорошая. Он у нас постоянно на глазах, и мы видим его хорошую работу».

Выступающие говорили:

— Тихон Николаевич хороший товарищ и работник. Под его руководством шахта досрочно выполнила годовой план угледобычи. Он честно и самоотверженно борется за интересы государства. Его кандидатуру нужно обязательно выставить.

Собрание выдвинуло также кандидатуры Михаила Ильича Буйдыша, и. о. председателя Байкальского районного совета для баллотировки по 201-му избирательному округу 35-го участка, Алексея Степановича Усенко, плановика шахты «7 Ноября», — по 194-му избирательному округу 36-го участка и актиivistки общественной работы, домохозяйки Натальи Васильевны Комаровой — по 197-му избирательному округу 36-го участка.

С воодушевлением прошли собрания по выдвижению кандидатур в депутаты горсовета на шахте «7 Ноября». Политический подъем здесь хорошо подкрепляется сверхплановыми тоннами угля — шахта ежедневно значительно перевыполняет свой план, уверенно занимая передовое место в Кузбассе.

А. Клюев.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

20 ноября народный комиссар иностранных дел Союза ССР Молотов, от МИР Яровский и посол в Москве г. Того — по уполномочию правительства Японии и Маньчжуру заключили соглашение о составе, функциях и месте работы смешанной комиссии в составе двух уполномоченных от СССР и Монгольской Народной Республики, с одной стороны, и двух уполномоченных от Японии и Маньчжуру, с другой стороны, для установления границы между Монгольской Народной Республикой и Маньчжуру в районе недавнего конфликта. Комиссия в ближайшее время приступит к своим работам. Вторая половина заседаний комиссии будет происходить в гор. Харбине.

Кроме того, между товарищем Молотовым и г. Того состоялся обмен мнений об основных принципах, которые должны быть по-

ложены в основу советско-японского торгового соглашения. Обмен мнений показал наличие общности взглядов по этому вопросу.

16 ноября с. г. подписано соглашение между СССР и Германией об эвакуации лиц германской национальности с территории Западной Украины и Западной Белоруссии и лиц украинской, белорусской национальностей с территории бывшей Польши, отошедшей в сферу государственных интересов Германии.

Эвакуации подлежат только те лица перечисленных национальностей, которые выражают желание переселиться на территорию другой стороны.

Все практические вопросы по

эвакуации разрешены договорившимися сторонами в дружественном духе, соответствующем установившимся отношениям между СССР и Германией. (ТАСС).

Внимание организационно-техническим вопросам — одно из важнейших условий успеха избирательной кампании

Лучшие люди шахты им. Кирова выдвинуты кандидатами в депутаты

Избирательная кампания вступила в самый решающий период, когда трудащиеся выдвигают кандидатов в депутаты областного и городского совета депутатов трудащихся.

Сменные собрания рабочих и инженерно-технических работников шахты им. Кирова 20 ноября выдвигали кандидатами в городской совет лучших, проверенных людей шахты, которые достойны доверия народа.

С вступительной речью выступил зам. зав. отдела кадров горкома ВКП(б) тов. Лянов, а затем, один за другим выходили горняки шахты на трибуну, выдвигая кандидатов в депутаты городского совета.

Лучший стахановец шахты, забойщик тов. Башкирцев выдвинул кандидатом в городской совет по 157-му избирательному округу Ковалева Федора Гавриловича, бригадира-забойщика шахты, награжденного медалью «За трудовое отличие».

Выражаю уверенность в том, — говорит тов. Башкирцев, — что тов. Ковалев будет достойным кандидатом в депутаты горсовета от горняков шахты им. Кирова.

Выступавший секретарь комитета ВЛКСМ тов. Беловошин выдвинул кандидатуру тов. Фетисовой А. И., машиниста подъема, лучшую стахановку шахты.

Выдвигая кандидатуру по 140-му избирательному округу тов. Фетисовой, я с уверенностью говорю, что тов. Фетисова будет достойным избранником народа, она будет прислушиваться к мнению своих избирателей, выполняя их волю.

Мысли выступающих проникнуты любовью к своей родине, к своему народу.

— Я выдвигаю кандидатуру в депутаты горсовета тов. Осадчего, лучшего стахановца шахты, грудь которого украшена орденом Ленина за его беззаветную и отличную

А. Кондаков

КРЕПИТЬ СОЮЗ КОММУНИСТОВ С БЕСПАРТИЙНЫМИ

В избирательной кампании наступил ответственный момент. Мы вступили в период, когда началось выдвижение кандидатур в городской и Байкальский районный советы депутатов трудащихся. Неизмеримо возрастает роль и ответственность первичных организаций и каждого коммуниста за проведение выборов. Броско опираясь на беспартийный актив, первичные парторганизации должны стать во главе выдвижения кандидатов, памятая, что главное в избирательной кампании — не отделяться от беспартийных.

Партийные организации при выдвижении кандидатов в городской и районный советы обязаны выступать, как и при выборах в Верховные Советы, не отдельно от беспартийных, а говориться с беспартийными об общей кандидатуре.

В выборах подлинным вожаком беспартийных масс будет та партийная организация, которая, чутко прислушиваясь к голосу и мнению этих масс, сумеет добить-

ся полной поддержки как партийных, так и беспартийных кандидатов, чтобы в день выборов, 24 декабря, избиратели, все, как один, отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. В этих целях «у нас на свой, советский, лад должен создаться единый народный фронт, единый народный фронт невиданной силы и значения». (Молотов).

О несокрушимую силу этого народного фронта разобоятся попытки врагов народа, если они попытаются опровергнуть кандидатов блока коммунистов и беспартийных, активных строителей социализма, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина и вместо них протащить в советы своих агентов.

Выдвижение совместных кандидатов блока коммунистов и беспартийных должно происходить на собраниях рабочих и интеллигентов предприятий и учреждений, нужно внимательно обдумать, чтобы выдвинуть кандидатами тех, кто пользуется всеобщим



Тов. РАХИМБАЕВ. Выдвинут коллекти-
вом рабочих, инженерно-технических ра-
ботников и служащих шахты „7 Ноя-
бря“ кандидатом в депутаты городского
совета депутатов трудащихся.

Участковые избирательные комиссии за работой

Избирательная комиссия 6-го избирательного участка вывесила списки избирателей. Списки избирателей расположены на стене клуба школы колхозных кадров, окаймлены красной каймой. Все это сделано очень чисто и аккуратно.

Вывесила списки избирателей участковая избирательная комиссия 5-го избирательного участка. Здесь для списков сделаны доски под стеклами, но висят они очень высоко и прочесть фамилии, написанные сверху, невозможно. Рамка сделана очень мелкими окошечками, что затрудняет чтение фамилий. Списки на этих досках расположены вертикально и висят в помещении, которое не приведено в порядок. Председатель комиссии т. Кузнецова Филиппа Михайловича невнимательно относится к вывешиванию списков избирателей.

А. Тархунова.

уважением за свою преданность делу Ленина — Сталина, за свою самоотверженную борьбу за победу коммунизма.

Сейчас по городу с большой политической активностью проходят собрания рабочих и интеллигентов по предприятиям и учреждениям, на которых с достойной государственного дела деловитостью выдвигаются кандидаты в городской и районный советы депутатов трудащихся, выдвигаются преданные делу партии Ленина — Сталина сыны и дочери нашей родины.

Люди физического и умственного труда, представители рабочего класса, советской интеллигентии, люди, которые всю свою жизнь до конца связали судьбой своей родины — вот желанные кандидаты в депутаты советов трудащихся Ленинска.

Непосредственно на собраниях рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям (а не на окружных предвыборных совещаниях, как это было при выдвижении кандидатур в областной совет), одновременно с выдвижением кандидатов в депутаты горсовета и райсовета избираются доверенные лица для проведения

Верная dochь народа

Коллектив работников средней школы № 10 19 ноября на своем собрании единодушно выдвинул кандидатом в депутаты горсовета учительницу — ударницу Марию Трофимовну Таратанову.

— Мария Трофимовна, — говорит т. Янкилевич, — хороший работник, прекрасный организатор. Она, конечно, заслуживает доверия со стороны масс.

На собрании выступило 8 человек и все они поддержали кандидатуру тов. Таратановой. Собрание единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты горсовета

Марию Трофимовну Таратанову, dochь рабочего, кандидата ВКП(б), и просит ее дать согласие баллотироваться по 72-му избирательному округу.

Собрание решило просить окружную комиссию 72-го избирательного округа зарегистрировать М. Т. Таратанову для голосования по 72-му избирательному округу и призвало избирателей этого округа 24 декабря отдать свои голоса за верную dochь родины — Марию Трофимовну Таратанову.

П. Волкова.

На агитпункте № 8

С новой силой, с новым творческим подъемом стали работать агитаторы с началом избирательной кампании. Но не везде работа идет хорошо. Агитаторы избирательного участка № 8 (парторганизация Угольпромсоюза, секретарь тов. Букалов) еще не поняли до сих пор той ответственности, которую возлагает на них партия. На агитпункте, являющемся центром агитационно-массовой работы среди избирателей, не выпущено ни одной стенной газеты.

Работа агитаторов не проверяет-
ся, поэтому из шести агитаторов,

выделенных артелью «Красный боевик», ни один не был у избирателей.

За все время на избирательном участке было только одно собрание избирателей. Тов. Веселов считает лучшими агитаторами тт. Ручкина, Митянина, Саечкина, Демина, но они еще плохо работают на избирательных участках. Как можно их работу хвалить, когда тт. Ручкин и Митянина с избирателями своего участка еще не закончили изучение Положения о выборах, а т. Саечкин совсем не был на десятидворке.

А. Кондаков.

В стороне от выборов в советы

20 ноября на шахте Журикана проходило общее собрание рабочих и служащих с вопросом о выдвижении кандидатов в депутаты городского совета.

Собрание проводили секретарь партбюро тов. Бурак и председатель шахткома тов. Марьянов, а газетственные руководители, заведующий шахтой тов. Зарыпов и главный инженер тов. Головин, в это время собирали весь налзор шахты и проводили производственное совещание.

Чтобы не мешали проводить совещание, тт. Зарыпов и Головин строго наказали телефонистке: «Не зво-

нить в кабинет, где проходит совещание».

Тов. Бурак, однако, все же зазвонил и вытащил из собрание Зарыпова, но Головин так и остался проводить совещание. Я, как инструктор горкома комсомола, хотел обратиться к члену пленума обкома ВЛКСМ, главному механику тов. Лучкину, но тов. Головин не разрешил Лучкину выйти с совещания, а вышел сам и заявил: «Ты не мешай нам проводить совещание, а то я тебя выгоню из раскомандировки».

П. Башкирцев —
инструктор горкома ВЛКСМ.

общество трудащихся, выдвинувшие кандидата в депутаты, обязаны представить в соответствующую окружную избирательную комиссию следующие документы:

а) протокол собрания или заседания, выдвинувшего кандидата в депутаты, подписанный членами президиума, с указанием их возраста, местожительства, наименования организации, выдвинувшей кандидата, указания о месте, времени и количестве участников собрания или заседания, выдвинувшего кандидата в депутаты, причем в протоколе должны быть указаны фамилия, имя, отчество кандидата в депутаты, его возраст, местожительство, партийность, занятие;

б) заявление кандидата в депутаты об его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выставившей его организацию».

Точно соблюдал все требования Положения о выборах, выдвинуть и зарегистрировать в окружных комиссиях лучших сынов народа и развернуть большевистскую агитацию за этих кандидатов блока коммунистов и беспартийных — наша важнейшая задача в настоящее время.

В. Лянов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Награждение артистов и работников Главного управления государственных цирков

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в деле развития советского искусства, в связи с 20-летием советского цирка награждены орденами и медалями Союза 205 артистов и работников Главного управления государственных цирков.

Орденом Ленина награждены

В. Г. Дуров-Шевченко, артист государственных цирков, Е. Ташенбаев, заслуженный артист Узбекской ССР, и Б. А. Едер, заслуженный артист РСФСР.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 24 человека, орденом «Знак почета» — 70 человек, медалью «За трудовое отличие» — 108 человек. (ГАСС)

В Главном комитете Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Главный выставочный комитет рассмотрел вопрос о порядке и сроках оформления кандидатов в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

В соответствии с постановлением СИК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 февраля 1939 года отбор кандидатов на выставку будущего года — сельхозов, колхозов, колхозных животноводческих ферм, МТС и других хозяйств — будет производиться по результатам их работы за три года — 1937, 1938 и 1939, а организаторов и передовиков сельского хозяйства по результатам их работы за два года — 1938 и 1939.

Руководители хозяйств — председатели колхозов, директора МТС и др. — могут участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке лишь в том случае, если они проработали в этих хозяйствах не

менее двух лет и руководимые ими хозяйства являются участниками выставки.

Отбор и представление кандидатов на выставку 1940 года должны быть закончены в областях, краях и республиках до 1 марта 1940 года.

Достижения лучших хозяйств и передовиков будут показаны развернуто в павильонах выставки. Предварительный отбор бесспорных кандидатов на широкий показ должен быть закончен на местах не позднее 1 декабря. Окончательный отбор производится после выяснения итогов работы хозяйств или передовиков. Материалы на кандидатов выставки, рекомендуемых для широкого показа, должны быть представлены к 15 января 1940 года в Главвыставком.

(ТАСС)

РАБОЧИЕ ИЗ БЫВШЕЙ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ В ДОНБАССЕ

Тысячи безработных из бывшей Западной Украины, испытавших под нацистским гнетом все ужасы ищеты и голода, были посланы для работы на шахтах также рабочих бывшей Западной Белоруссии. Предполагается направить оттуда несколько тысяч человек на шахты Подмосковного бассейна, Урала и Кузбасса.

Наркомат угольной промышленности СССР решил привлечь для работы на шахтах также рабочих бывшей Западной Белоруссии. Предполагается направить оттуда несколько тысяч человек на шахты Подмосковного бассейна, Урала и Кузбасса.

Большинство подписчиков на заем заявило о своем желании получить облигации беспроигрышного выпуска. Подпись на процентный выпуск составляет всего около 30 млн. рублей.

САМООПРОКИДЫВАЮЩАЯСЯ ТЕЛЕЖКА ДЛЯ МЕХАНИЗАЦИИ ОТКАТКИ И ЗАГРУЗКИ ВАГОНЕТОК

В лаборатории рудничного транспорта Днепропетровского горного института построена опытная установка рудничной эстакады с механизацией откатки и разгрузки вагонеток при помощи самоопрокидывающейся тележки. Преимущества

такой установки: простота конструкции, полная надежность и автоматичность действия; отсутствие промежуточной перегрузки полезного ископаемого из вагонеток и минимальное количество обслуживающего персонала.

(«Индустрия»).

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе

Как сообщают из Лондона, германские инженеры построили на реке Рейн ряд пловучих мостов нового типа. Эти мосты могут пропустить не только войска, но и тяжелые орудия и танки. Предполагается, что немцы намерены перейти Рейн в районе Эльзаса.

В Канаде закончено формирование первой дивизии канадских войск, предназначенной для отправки на западный фронт.

17 ноября много иностранных самолетов летало над голландским побережьем. Как только голландская зенитная артиллерия и истребительная авиация были приведены в действие, иностранные самолеты покинули голландскую территорию.

Бельгийские газеты сообщают о решении бельгийских властей закрыть коммунистическую газету «Вуа дю пепль».

20 коммунистов Голландской Индии посажены в концентрационный лагерь вместе с семьями.

ПОДГОТОВКА ПЕДАГОГИЧЕСКИХ И НАУЧНЫХ КАДРОВ ДЛЯ НАРОДОВ КРАЙНЕГО СЕВЕРА

Наркомпрос РСФСР создает в Ленинграде на базе Института народов Севера педагогический и учительский институты для эвенков, чукчей, гиляков, ненцев, мансов и других народов Крайнего Севера.

При педагогическом институте будет один факультет — языков народов Севера, русского языка и литературы, а при учительском кроме того же факультета будут еще два — естественно-географический и исторический. Курс обучения в педагогическом институте — 5 лет, в учительском — 3 года.

Организуется также научно-исследовательский институт, который будет работать над проблемами языков, истории и этнографии народов Крайнего Севера.

Заявки на облигации

В Главном управлении сберегательных касс подведены итоги заявок, поступивших на заем Третьей пятилетки (выпуск 2-го года). Всего трудающимся подписались на 154.700 тысяч облигаций разных достоинств общей суммой свыше 7,5 млрд. рублей. Наибольшим спросом пользуются облигации сторублевого достоинства: заявки на них превысили 3 млрд. 400 млн. рублей. Велик также спрос на 200 и 500-рублевые облигации. Подпись на облигации 25 и 10-рублевого достоинства незначительна.

Большинство подписчиков на заем заявило о своем желании получить облигации беспроигрышного выпуска. Подпись на процентный выпуск составляет всего около 30 млн. рублей.

Газета «Английской компартии «Дейли уоркер» отмечает, что за последнее время в США заметно усилилось забастовочное движение. Много тысяч сортировщиков хлопка бастуют в южных районах Калифорнии. В Сан-Франциско продолжается забастовка служащих пароходных компаний. В связи с этим парализована работа многих пароходовых компаний. Газета сообщает, что 25 тысяч рабочих прачечных предприятий с помощью профсоюза добились заключения нового коллективного договора, предусматривающего улучшение их производственных и материальных условий.

(ТАСС)

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В США

Газета «Английской компартии «Дейли уоркер» отмечает, что за последнее время в США заметно усилилось забастовочное движение. Много тысяч сортировщиков хлопка бастуют в южных районах Калифорнии. В Сан-Франциско продолжается забастовка служащих пароходных компаний. В связи с этим парализована работа многих пароходовых компаний. Газета сообщает, что 25 тысяч рабочих прачечных предприятий с помощью профсоюза добились заключения нового коллективного договора, предусматривающего улучшение их производственных и материальных условий.

(ТАСС)

ТЕАТР
„Холопка“

Театр музыкальной комедии представляет общественности Ленинска прекрасный подарок — оперетту Стрельникова «Холопка» по тексту Раппопорта.

«Холопка» — нужная нам оперетта. Фабула ее не сложна. Время действия — конец XVII столетия, когда крепостнические нравы процветали с особенной силой. Это был период мрачных павловских времен, когда крепостные не считались за людей, человек менялся на собаку, мог быть безнаказанно запорот до смерти, продан. Царские сатрапы, управляя страной, кнутом выколачивали из крепостных прибавочную стоимость для личного благополучия. Карьера, роскошь, разрыв, с одной стороны, жестокость, мордобой, с другой, — такова истинная природа царских сатрапов.

Французская актриса Виолетта (артистка Клокачева), попав на сцену театра русского князя Кутайсова, полюбила своего спасителя — Андрея (артист Соколовский).

Счастливая Виолетта после свадьбы узнает, что, выйдя замуж за Андрея, она становится сама крепостной, холопкой. Князь Кутайсов, выдавая ее замуж, пытается сделать ее своей содержанкой, но Виолетта при помощи Андрея и его друзей крепостных спасается бегством.

Перед коллективом стояла трудная задача — отразить полуфеодальный строй самодержавия, разгул российской аристократии, их внутреннее разложение и вместе с этим, на фоне упадка, показать ростки новой социальной жизни, призыва к борьбе и надежду на лучшие, свободные времена.

Постановкой «Холопка» коллектив театра выдержал экзамен на «аттестат зрелости». Это лучшая постановка сезона. На этой оперетте наглядно показан рост творческого состава театра. Ни одна из постановок театра не содержит такой совокупности художественного и творческого мастерства, опытной режиссерской руки и музыкального оформления, как оперетта «Холопка».

Виолетта (артистка Клокачева) правильно раскрыла образ иностранной артистки. С большим мастерством провела она свою роль. Исполнение арии на французском языке познакомило зрителей с некоторыми вокальными особенностями, отличительными от исполнения на русском языке. Следует только отметить, что ее акцент более напоминал немецкий, чем французский.

Хорошо исполнил свою роль артист Гальчук. Он правильно понял и сумел раскрыть деспотическую фигуру князя Кутайсова. Но некоторое шаржирование этой роли снижало художественную ценность постановки. Деспот, самодур и высокочка — таков по характеру Кутайсов. Но глуп ли он настолько, чтобы не понять «драк ли он?» Сомнительно!

Бесподобен был Эльпединор (артист Эмирзиади). Не будет лишним отметить, что перед нами талантливый артист. Эмирзиади правильно раскрыл художественный образ крепостного управляющего. Сцена расправы с четырьмя крепостными оставляет неизгладимое впечатление у зрителя. Трудно переоценить игру этого молодого, но высоко-культурного артиста.

Поленька (артистка т. Кремлевская) и Митрусь (артист т. Крамовская) дополняли друг друга. В лице Кремлевской мы встречаем вполне опытную и вдумчивую артистку, умело отобразившую крепостную князя Кутайсова. Тов. Красовский требовален к себе. Правильная трактовка образа камердинера — крепостного, погибшего в Париже, заслуженно была отмечена зрителями. Но правдоподобно ли так, по-панибратаски относиться к князю Кутайсову, Поленьке и Митрушу в момент бегства? Сомнительно! Вряд ли это могло быть в жизни.

Артист Соколовский, полностью используя свои недурные вокальные способности, был вульгарен. Так ли спокойно можно было переживать разрыв с любимой Виолеттой, превращение ее из свободного человека в холопку, свое превращение в крепостного князя Кутайсова?

Больше жизни, больше любви и нежности — вот, что требуется от т. Соколовского.

Неплохо исполнена роль мата — гусарского офицера, молодого князя Никиты, прокутившего в крепостные своего брата, артистом Осиповым.

Главный дирижер т. Голик умел вел оркестр. Не было обычных отставаний от хора и забеганий вперед. Оркестр звучал стройно. Но в некоторых местах медные инструменты переусердствовали, оглушая слушателей и мешая пение хора и артистов.

Балет был также на высоте положения. Обычно для «Холопки» включается балет «Тройка», но замена его отдельными, но целостными местами из балета «Щелкунчик» не только не принесла общий тон постановки, но подняла художественную ценность спектакля на большую высоту.

Следует также отметить богатство и разнообразие костюмов, отвечающих эпохе 80 годов XVII столетия, удачны были декорации. Постановка «Холопка» — наиболее удачная из всех ранее поставленных музыкальных комедий.

Растет культура молодого театра, растут и артисты. Проведена большая и упорная подготовительная работа, которая и дала положительные результаты.

Поэтому так хорошо была принята общественностью Ленинска эта постановка.

Б. Гранский.

Ответственный редактор

А. БАБАЯНЦ.

КИНОТВОР

С 21 ноября
Звуковой художественный фильм
ЗАКЛЮЧЕННЫЕ

Дети до 16 лет не допускаются
Начало сеансов в 6—8—10 часов вечера.

Касса открыта с 5 часов вечера.

Требуются БУХГАЛТЕР и СЧЕТОВОДЫ. Обращаться письменно в совхоз им. Чкалова, Ленинск-Кузнецкий района.

Областной школе колхозных кадров требуется СЕКРЕТАРЬ-СЧЕТОВОД, знающий колхозное счетоводство.

Ленинскому угольпромснабству срочно ТРЕБУЮТСЯ СТАРШИЕ БУХГАЛТЕРЫ. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: ул. Чепелевская, № 7.